Pozdravljen/a,

kot podjetnika ali uresničevalca turističnih priložnosti v občini Kanal ob Soči si vabljen na 
1. GOSTINSKO-TURISTIČNI ZBOR.

Ta služi spoznavanju zaposlenih v gostinstvu in turizmu pa tudi ljubiteljev te panoge iz občine Kanal. Poleg družabnega dela bomo organizirali tudi okroglo mizo na temo:  

Razvoj turistične destinacije in produktov v občini Kanal

Na njej bodo sodelovali:

· Mateja Gruden, Brand Business school, strokovnjakinja s področja trženja v turizmu,

· Predstavnik Posoškega razvojnega centra,

· Predstavnik Občine Kanal ob Soči,

Sosednje posoške občine so v preteklih letih uspešno oblikovale svoj turistične produkte. Vsaka po svoje je na podlagi »smaradne niti« začela tržiti svoje naravne, kulturno, krajinske ter človeške potenciale. Občina Bovec je postala prepoznavna po adrenalinskem turizmu, Kobarid kot gastronomično ter muzejsko središče, Tolmin kot festivalska meka, Kanal pa zaenkrat še ni definiral na čemu bo gradil turizem, ki prinaša v to (najlepšo svetovno) dolino nova tudi  »zelena« delovna mesta in razvoj.

Gospodarski panoga Turizem zaposluje v Sloveniji več kot 110.000 ljudi in prispeva v BDP RS več kot 13% (podatek Surs leta 2013). Je ena izmed redkih pravih poslovnih priložnosti, ki jih, predvsem zaradi naravnih danosti, ima Soška dolina.  Čas je, da se tudi v občini Kanal zasnuje turističen produkt, ki bi ga lahko pod soško blagovno znamko začeli uspešno tržiti. Zametki turistične ponudbe v občini kljub pomankljivi infrastrukturi obstajajo vendar pa nam manjka vsebina. Z oblikovanjem uresničljive strategije razvoja turistične destinacije bi dobili osnovo za povezovanje inovativnih turističnih storitev pod učinkovito in prepoznavno turistično znamko. Premalo se namreč zavedamo kakšen turistični potencial imamo okrog nas.

O strategijah in razvoju turističnega produkta nam bo predavala Mateja Gruden iz agencije Brand busines school-a. (http://sl.brand-business-school.com/)

1. gostinsko turističen zbor bo v torek, 10. marca ob 18.30 v prostorih Kluba Kanalske mladine (KKM). Ta se nahaja pod športno dvorano Osnovne šole Kanal. 

Vljudno vabljen/a, 

Blaž Valentinčič, ŠKD nasmejanih

