KULTURNO DRUŠTVO SVOBODA DESKLE

Gledališka skupina Mak

vas vljudno vabi na premiero gledališke predstave,

EUGÈNA IONESCA
PLEŠASTA PEVKA

v režiji: Blaža Valiča, ki bo 
v nedeljo, 1.decembra 2013, ob 20. uri
v kulturnem domu v Desklah

igrajo:

Martin Gerbec, Katarina Jerončič, Nejc Laščak, Julija Ipavec, 

Mojca Stanič, Žan Ninin, Almedina Bavrk, 

Tjaša Markočič in Nika Vidič

Eugène Ionesco je Plešasto pevko  naslovil kot antidramo, označil pa jo je za  parodijo obnašanja in medsebojnih odnosov.

Gospa in gospod Smith sta tradicionalen par, ki kramljata o svojem vsakdanjiku. Njuna služkinja Mary napove prihod povabljencev, še en tradicionalen par, gospo in gospoda Martina.  Ta, čakajoč na svoja gostitelja vljudno navežeta besedo in ugotavljata, da imata presenetljivo veliko skupnih stvari. 

Toda kot gledalce opozori Mary, da gre le za naključje in da osebe niso tiste, kot se zdijo. Gostitelja se vrneta in sledi premorov poln pogovor med tradicionalnima paroma. Pogovor prekine poveljnik gasilcev, ki je prišel pogledat, če je kje kakšen požar. Na žalost pri Smithovih ni ognja, da bi ga gasil, in tako si pač morajo povedati nekaj basni. Mary v poveljniku prepozna tistega, ki mu je prva pogasila ogenj, vseeno pa se poveljniku mudi in odide. Smithovi in Martinovi nadaljujejo svoj pogovor, ki razpade najprej na razrezane fraze, nato samo še na posamezne zvoke. 

Plešasta pevka Gledališke skupine MAK Kulturnega društva Svoboda Deskle je v uprizoritvi aktualna. 

Raziskuje izpraznjenost oziroma trivialnost komunikacije v medčloveških odnosih in absurdno komičnost človeške eksistence, ko je le-ta v obeh plateh, tako intimnega kot javnega življenja, podrejena različnim telekomunikacijskim tehnologijam. Ko je posameznik prav 

v vsakem trenutku instantno povezan z drugim posameznikom preko spletnih socialnih omrežij, ta posameznik postane le še niz nepovezanih sprememb statusa na svojem Facebook profilu, vrednost njegovih misli in dogodkov pa je ocenjena le s prejetimi všečki, kratičnimi komentarji in številom deljenj njegovih sprememb statusa.  
Prodaja vstopnic uro pred predstavo, 

rezervacije na kd.svoboda@siol.net
Delovanje gledališke skupine s finančno pomočjo omogoča Občina Kanal ob Soči.

