KANAL OB SOČI - POD BREZO NA IGRIŠČU PRI OSNOVNI ŠOLI KANAL
24. julij–4. avgust 2012
SPREMLJEVALNI PRIBOLJŠKI:
[bookmark: _GoBack]Pravljične poti z Ireno Cerar
Avtorica priljubljenih družinskih izletniških vodnikov in pripovedovalka ljudskih zgodb te bo popeljala v čudežni svet pravljic. Za otroke od 3. leta starosti.
Torek, 24. julija ob 18h

Idrijske zgodbe, “pihane” na orglice z Mirom Božičem
Eden izmed redkih slovenskih koncertnih orgličarjev bo s seboj pripeljal koš prelepih zgodb, tudi takšnih za ljubitelje pripovedovanja v narečju. Prej, vmes in potem mu bodo družbo delale orglice. Za otroke od 3. leta starosti.
Sreda, 25. julija ob 18h

Železna volja z Lukom Elsnerjem
Predstavnik tretje generacije slavne nogometne družine bo spregovoril o profesionalizmu v športu ter o tem, kaj mladi športnik potrebuje, da bo nekega dne lahko živel od svojega hobija. 
Četrtek, 26. julija ob 19h

Pripovedke iz Čadrga z Ludvikom Janežem
Vodja dramske skupine kulturnega društva folklorne skupine Razor pripravljala izbor najboljših zgodb iz 700 let dolge zgodovine kraja. Vabljeni otroci vseh starosti.
Petek, 27. julija ob 19h

Pravljice iz Rezije z Luigo Negro
Pravljice nam bo iz Rezije prinesla Luiga Negro, predstavnica rezijanskega kulturnega življenja in izkušena pripovedovalka zgodb. Pravljice skupaj z delavnico so namenjene otrokom od 3. leta starosti.
Ponedeljek, 30. julija ob 18h

Na obisku: Igor Vidmar*
Igor Vidmar je zimzeleni alternativec, boter slovenskega, punka, publicist, novinar, producent, glasbeni manager, organizator koncertnih dogodkov, protirežiimski aktivist, ljubitelj stripa. O tem, ali je punk še živ in ali lahko še enkrat spremeni svet, pa še o marsičem drugem, se bo z njim pogovarjal Toni Dugorepec. 
Torek, 31.julij ob 19.30

Vedre pravljice iz črne celine z Maxom Zimanijem
Na veliki skok v Afriko nas bo odpeljal v Zimbabveju rojeni Max Zimani, izkušeni poznavalec čarobne mešanice pravljic, glasbe in plesa. Namenjeno otrokom od 3. leta starosti.
Sreda, 1. avgusta ob 18h

Na obisku: Esad Babačić*
Z novinarjem, pesnikom in publicistom Esadom Babačićem se bomo pogovarjali o marsičem, tudi o njegovi knjigi Trdobojec, zgodba Dejana Zavca v dvanajstih rundah. 
Četrtek, 2. avgust ob 19.30
Na obisku: Boštjan Videmšek*
Boštjan Videmšek je znani poročevalec iz kriznih žarišč, ki je pred kratkim izdal svoj knjižni prvenec Vojna terorja. S Tonijem Dugorepcem se bo pogovarjal o tem, ali se premikamo proti novemu svetovnemu redu. 
Petek, 3. avgust ob 19.30

Glasno recitiranje z Miljano Cunta
Avtorica prvenca Za pol neba, ki je bil nominiran za Veronikino in Jenkovo nagrado, bo brala svoje pesmi, večer bo povezoval Toni Dugorepec.
Sobota, 4. avgust ob 19.30 
Če dežuje, nas ni!
*Izjema so pogovori Na obisku, ki se bodo v primeru slabega vremena odvijali v bližnjem lokalu Cafe Libero. 

