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EVROPSKA UNLJA REPUBLIKA SLOVENIJA
Evropski kmetijski sklad za razvoj podeZelja: Evropa investira v podeZelje Bogastvo podezelja ob Smaragdni poti

RAZVQ]





Idrija,  8. 11. 2012
VABILO NA PREDAVANJE 

PROMOCIJA IN OBLIKOVANJE PONUDBE ZA TURISTIČNE KMETIJE

Vabimo vas na zanimivo in s številnimi fotografijami popestreno predavanje z naslovom Promocija in oblikovanje ponudbe za turistične kmetije, ki ga bo izvedla Vesna Čuček iz Kmetijsko gozdarskega zavoda iz Celja.

Predavanje bo v sredo, 14. novembra, ob 9. uri v predavalnici Hotela Cerkno.

Vsebina predavanja:

Vesna Čuček, vodja oddelka za kmetijsko svetovanje na Kmetijsko gozdarskem zavodu Celje, ki ima bogate izkušnje na področju razvoja ponudbe turističnih kmetij, bo predstavila pričakovanja potrošnikov in prikazala številne primere dobrih in slabih praks iz Slovenije in iz tujine, vezane na ponudbo turističnih kmetij in kakovost le-te. Slušatelji boste izvedeli, kaj potrošnike prepriča, ko izbirajo lokacijo za svoje počitnice, kakšen je najbolj zaželen način rezervacije počitnic, kaj je gostom najbolj pomembno v času bivanja, kaj gostje pogrešajo in še veliko zanimivega.
Udeležba je za slušatelje brezplačna, prijave zbiramo do zasedbe prostih mest na telefonski številki 05 37 43 911 ali po elektronski pošti izobrazevanje@icra.si.

Izobraževanje bo izvedeno v okviru projekta KROG, ki je financiran s pomočjo Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja. Organ upravljanja za program razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2007-2012 je Ministrstvo za kmetijstvo in okolje. 

Vljudno vabljeni!

V imenu partnerstva projekta KROG:
Idrijsko-Cerkljanska razvojna agencija

