Kulturno društvo Svoboda Deskle

46. Teden kulture 2014

VABILO NA PRIREDITEV

OB SLOVENSKEM KULTURNEM PRAZNIKU

Koncert glasbene skupine ČOMPE
v nedeljo, 9. februarja 2014, ob 19. uri

v kulturnem domu v Desklah.

- VSTOP PROST -

BREZPLAČNE VSTOPNICE  bodo na voljo od 1. februarja v knjižnici v Desklah torek in četrtek od 16. do 18. ure, telefon št. 39 53 211, el. naslov kd.svoboda@siol.net
V TIC-u Kanal od ponedeljka do petka od 8. – 12. ure in od 13. – 15. ure, 

telefon št. 39 81 213, el. naslov tic.kanal@siol.net
Čompe, prevedeno v knjižni  jezik, ni nič drugega kot narečni izraz za krompir, ki je v rabi v Trenti in Ziljski dolini. Ime glasbene skupine Čompe se je porodilo kot trenutni izmislek, skozi leta delovanja in ustvarjanja skupine pa pri poslušalcih, ki jim je sam izraz večinoma tuj, vztrajno pridobiva drugi pomen. 

Besedo »čompe« se praviloma enači z glasbo in glasbeno skupino s tem imenom. Tako poved »Grem na čompe!« ne pomeni »Grem jest krompir!«, temveč »Grem poslušat glasbo skupine Čompe!«.

In vredno jim je prisluhniti – tako kot ime skupine je tudi glasba, ki jo preigrava šesterica, inovativna. Ne le njihovo avtorsko ustvarjanje, temveč tudi izvrstne glasbene interpretacije slovenskih poetov (Zajca, Jesiha in drugih) so vzbudile veliko pozornosti v slovenskem glasbenem prostoru in si pridobile veliko število privržencev tako med kritiki kot med poslušalci.

Člani skupine so Janez Škof (diatonična harmonika, vokal), Silvo Zupančič (kitara), 

Neža Zinaič (violina), Marjan Stanič (bobni), Žiga Saksida (alt/bariton saksofon)

in Breda Krumpak (alt saksofon).

