KULTURNO DRUŠTVO SVOBODA DESKLE

Gledališka skupina MAK

vabi na premierno uprizoritev gledališke igre

avtorice in režiserke Maje Nemec

” IZ HECA PRIDEJO DECA“,

ki bo

v petek, 5. novembra 2010, ob 19. uri

	v Kulturnem domu v Desklah.

Igrajo: Mojca Madon, Nejc Laščak, Monika Gabrijelčič, Tina Skočaj Skok, Katarina Jerončič, Angelika Gomišček Kravos in Martin Gerbec. 

	Prodaja vstopnic:  uro pred predstavo.

Novo mladinsko igro dramske skupine MAK »Iz heca pridejo deca« je napisala mentorica in režiserka skupine Maja Nemec, diplomirana dramska igralka in članica ansambla SNG Nova Gorica. Igralci so večinoma dijaki in v igri igrajo like svoje starosti, saj se tudi igra sama ukvarja z mladino in njihovimi problemi. 

Zgodba govori o skupini mladih, ki pod vodstvom študentke Petre začnejo ustvarjati kolaž prizorov iz Romea in Julije za gregorjevo. Ker se po karakterju tako razlijujejo, vaje ne potekajo po Petrinih načrtih. Vse pa se še bolj zaplete, ko ena izmed igralk ugotovi, da je noseča s svojim  fantom, ki je tudi njen soigralec. V paniki mlada nosečnica zbeži od doma, njen fant pa jo začne iskati. Vse to zelo oteži delo skupine, zato  stopijo skupaj in pomagajo pri iskanju izgubljenke. Premiera Romea in Julije se vse hitreje približuje. Bodo izgubljeno Julijo našli pravočasno?

Igro popestrijo predvsem zanimivi karakterji likov in njihove zgodbe, ki so skozi samo igro nekoliko prikrite.  

Vsebina pa nas drži v napetosti vse do zadnjega prizora …




